



Жизненное кровообращение - mai 脈

Elisabeth Rochat de la Vallée

Характер и понятие mai 脈 - сосуд, жизненное кровообращение - в китайской медицине согласно классическим китайским медицинским текстам. Существенное понятие, изучаемое в соответствии с классическими китайскими медицинскими текстами и помещенное в его культурный, философский и исторический контекст.

Биография.

Родилась в 1949г. в Париже. Степень бакалавра во Франции (первого и второго года обучения) в Школе Жюль Ферри (Jules Ferry), Париж; степень лиценциата и магистра в области классической литературы (Париж-Нантер), степень лиценциата и магистра философии (Париж-Нантер), а также диплом углубленного изучения (D.E.A.) по китайскому языку (Париж-Жюссье). С 1970г - сотрудничество с отцом Клодом ЛАРРЕ (Claude LARRE) и исследования в области китайского языка. Участие в изучении классических медицинских текстов. Вольнослушатель по китайскому языку в Практической школе высших исследований с Максом Кальтенмарком (Max Kaltenmark). 1974-1975гг: пребывание в Тайване и исследования в области современного китайского языка в

Лингвистическом институте Синьчжу (Hsin-chu).
Начиная с 1976г – сотрудничество с отцом Ларре и д-ром Жаном Шатцем (Jean Schatz) в исследованиях по китайской философской мысли и работа над классическими текстами по медицине. Преподавание и семинары в Европейской школе акупунктуры (Теоретические основы традиционной китайской медицины – Классические китайские тексты и язык). Преподавание в Иезуитском университете Центр Севр, Париж (Китайская философия и духовность). Участие во многих переводческих проектах. Диплом углубленного изучения (D.E.A.) в области китайского языка (Париж VII-Жюссье). Участие в совместных исследованиях в области китайской науки и традиционной медицины, на базе Национального центра научных исследований (CNRS). Преподаватель Нантского медицинского университета (медицинской школы) в рамках междууниверситетского диплома по акупунктуре. Приглашенный преподаватель в других медицинских школах (Университет Бобини и др.). Старший член редакционного совета проекта Гранд Риччи (Grand Ricci), который привел к изданию (среди прочих работ) словаря «Риччи» (Словаря отдельных китайских иероглифов» (2 тома, каждый по 1200 стр. и один том Алфавитного указателя, изданные в 1999г), словаря «Гранд Риччи» (Полного энциклопедического китайско-французского словаря, 7 томов, примерно 9 000стр.), выпущенного в декабре 2001г, а также цифровой версии на DVD в 2010г. Старший член Организационного комитета Международного, проходящего раз в три года, синологического коллоквиума по истории западно-китайских отношений до 2005г. В настоящее время: Декан по исследовательской работе в (E.E.A.) Европейской школе акупунктуры, Париж. Старший лектор в Европейской школе акупунктуры. Лектор по китайской философии в Иезуитском университете в Париже (Центр Севр). Член Французской ассоциации китаеведения (A.F.E.C.). Член Европейской ассоциации китаеведения (E.A.C.S.). Различные программы преподавания во Франции, Бельгии, Бразилии, Канаде, Англии, Финляндии, Германии, Израиле, Италии, Нидерландах, Польше, Португалии, Испании, Швеции, Швейцарии, Соединенных Штатах (Бостон, Боулдер, Лос-Анжелес, Мериленд, Сан-Франциско и др.), главным образом, по

древнекитайской философии (особенно на базе даосских текстов: *Zhuangzi*, *Laozi*, *Huainanzi* и др.), а также по классической китайской медицине (*Huangdi Neijing*). Публикации переводов, книг, брошюр, записей лекций, статей. Участие в конгрессах и международных конференциях. Книги и записи лекций на французском, английском, итальянском, немецком, португальском и испанском языках.